
 Interrogazione n. 1497
presentata in data 29 novembre 2013
a iniziativa del Consigliere Romagnoli
“Decreto n. 181 del 20.11.2013 del Dirigente Edilizia Sanitaria ed Ospedaliera -
Richiesta ritiro atto ”
a risposta orale

Premesso:
che con deliberazione n. 696 del 27.04.2009 la Giunta regionale ha approvato  l’accor-

do di programma con il quale l’ASUR ha affidato alla Regione Marche le funzioni di centrale
di committenza per la realizzazione della nuova struttura ospedaliera nel territorio di Fermo,
l’affidamento riguarda l’acquisizione dell’area, la progettazione e l’esecuzione dell’opera,
comprensiva degli impianti e delle attrezzature necessarie a garantirne la piena funzionali-
tà;

che con deliberazione n. 270 del 9.2.2010, la Giunta Regionale ha individuato in località
San Claudio di Campiglione del Comune di Fermo l’area da destinare alla realizzazione
della nuova struttura ospedaliera, ed ha stabilito, come procedura da adottare  per la
scelta del progetto, il concorso di idee in forma anonima a livello europeo. Con la stessa
deliberazione la Giunta Regionale si è riservata la facoltà di affidare al vincitore del
concorso la redazione dei successivi livelli di progettazione;

che con Decreto del Dirigente Servizio Salute n. 47 del 9.3.2010, visto il parere
favorevole del Comitato di Indirizzo è stato nominato responsabile unico del procedimento
il Dirigente P.F. Rischio Sismico e Opere Pubbliche di Emergenza;

che con Decreto n. 41 del 24.04.2012 è stato approvato il progetto preliminare;
che con Decreto del Dirigente della P.F.  Edilizia Sanitarie e Ospedaliera n. 164 del

17.12.2012 è stata indetta la gara d’appalto per l’affidamento della progettazione esecuti-
va e dei lavori. Con tale atto è stato inoltre approvato il Bando e il disciplinare di gara;

 Visto che in data 22.10.2013 il Presidente della Commissione di gara ha comunicato al
RUP “che le operazioni di valutazione delle proposte tecniche dei concorrenti ammessi, per
il loro elevato numero e per la particolare natura e complessità delle stesse, non consento-
no di concludere a breve le operazioni di gara, e per queste ragioni propone di proragare
il termine del procedimento amministrativo”;

Ritenuto:
che il Decreto del Dirigente della P.F. Edilizia Sanitaria ed Ospedaliera n. 181 del

20.11.2013 stabilisce di prorogare ufficialmente il termine del procedimento amministrativo
della gara di appalto per l’affidamento della progettazione esecutiva e dei lavori per la
realizzazione della nuova struttura ospedaliera nel territorio del Comune di Fermo fino alla
data del 27.9.2014;

che un simile slittamento dei termini di proroga  non provocherebbe un grave ritardo
nella realizzazione della nuova struttura con ricadute pesanti ed insostenibili per la sanità
fermana;

INTERROGA

il Presidente della Giunta regionale per sapere:
- se la Giunta Regionale condivida le motivazioni addotte nell’atto del Dirigente Funzione

Edilizia Sanitaria ed Ospedaliera;
- se invece  detta proroga non  provocherebbe gravi e penalizzanti conseguenze per la

realizzazione del nuovo ospedale di Fermo;
- se non intenda chiedere la revoca dell’atto istruttorio in questione.


